

СДАДИМ ПЕРВЫЙ КОРПУС К 29 ОКТЯБРЯ — ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДО СДАЧИ
ПЕРВОЙ
ОЧЕРЕДИ
АТОММАША
ОСТАЛОСЬ
70 ДНЕЙ

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

СУББОТА
20
АВГУСТА
1977
№ 66 (250).
Год издания 3-й
Цена 2 коп.

Орган парткома, администрации, объединенного стройкома профсоюза и комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой»

Состоялся III слет молодых строителей Атоммаша

Репорт Всесоюзной ударной

Три года назад над Атоммашем прозвучало комсомольское «Даешь!» Это был день, в который наша стройка была объявлена Всесоюзной ударной комсомольской.

Прошло три года. Армия комсомолки Атоммаша выросла за это время в 20 раз. Сегодня нас 4 тысячи 200!

В состав комсомольской организации Всесоюзной ударной входит 103 организации с правами первичных, 193 группы.

Социалистическое соревнование на всех важнейших участках стройки возглавляет 72 комсомольско-молодежных коллектива.

Сегодня, продолжая славные традиции строителей Магнитки, ДнепроГЭСа, Турксиба, Комсомольска-на-Амуре, комсомолка Атоммаша взяла шефство над самыми важными объектами стройки.

24 июня, в день Всесоюзного молодежного субботника, комсомольцы и молодежь стройки объявили комсомольский поход на монтаж корпуса № 1. Сегодня в нем принимают участие 1300 комсо-

мольцев, 8 комсомольско-молодежных коллективов. Их повседневной нормой стало выполнение плана на 130 процентов.

В числе передовиков похода на монтаж лучшие комсомольско-молодежные бригады стройки, возглавляемые Александром Клепиковым, Георгием Фоменко, Александром Кротовым, Ниной Васильевной Буцной.

Только на главном корпусе завода комсомольско-молодежными коллективами освоено 1 миллион 200 тысяч рублей, из них 135 тысяч сверх плана.

Единодушно поддержав инициативу бригады П. Мазура — «Даешь монтаж — в три дня этаж!», молодые строители города с полной уверенностью в своих силах заверяют: «Новому трудовому городу — быть!».

Комсомол стройки заверяет, что и впредь будет идти в авангарде строителей, своим ударным трудом сократит сроки строительства завода атомного энергетического машиностроения.

НАШ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

НЕТ — НЕЙТРОННОЙ БОМБЕ

На главном корпусе строящегося завода состоялся митинг протеста против намерений американских империалистов развернуть массовое производство нейтронной бомбы.

Трудящиеся строители Атоммаша пришли на митинг с плакатами и воззваниями, гневно осуждающими реакционную политику Вашингтона. На трибуну поднимаются секретарь горкома партии Р. И. Бедюх, секретарь парткома треста А. Е. Тягловый, хозяйственные руководители, рабочие.

Слово берет В. А. Бадаев, заместитель начальника СМУ-10 УС «Заводстрой», участник Великой Отечественной войны.

— Правительство Картера, — говорит он, — вопреки Владивостокской Декларации, приняло решение о вооружении американской армии новым

страшным оружием массового поражения — нейтронной бомбой. Мы, советские люди, ясно понимаем, что усиление гонки вооружения может привести к разжиганию и ю третьей мировой войны, которая приведет к гибели множество стран и народов. Я и мои ровесники, люди военного поколения, видевшие все ужасы, перенесшие все тяготы второй мировой войны, не хотим, чтобы вновь рушились дома, плакали дети, умирали солдаты — наши сыновья. И поэтому говорим резкое «Нет!» американским агрессорам. Призываю всех здесь присутствующих ра-

ботать лучше, быстрее, чем работали вчера, чтобы еще более укрепить экономическую мощь нашей Родины.

С резким осуждением действий Вашингтона выступили также Т. Иващенко, телефонистка цеха связи завода Атоммаш, С. Свиридов, боец ССО, В. Кукунов, бригадир СМУ-9 УС «Заводстрой».

В конце митинга В. Кукунов, бригадир монтажников ЮСК, предложил принять резолюцию протеста против агрессивных планов американских милитаристов. Она была принята единогласно.

С. МАТВИЕНКО.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ III СЛЕТА МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ АТОММАША КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ СТРОЙКИ

Товарищи! Строительство завода Атоммаш вступает в решающую фазу. В этом году мы должны выполнить главную задачу, поставленную партией и правительством в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы» по сооружению Волгодонского завода атомного машиностроения: ввести в строй пусковой комплекс первой очереди. Комсомолка стройки взяла встречный план закончить сооружение первой очереди первого корпуса к 29 октября — Дню рождения Ленинского комсомола.

Ударными объектами строительства являются: возведение первого корпуса, ТЭЦ, очистных сооружений. Чтобы с честью справиться со взятыми обязательствами, мы призываем вас выявлять и использовать резервы производства, поддерживать и распространять ценные инициативы и почин.

Комсомольцы стройки! На каждом рабочем месте трудитесь высокопроизводительно, творчески, добросовестно. Пусть девиз: «Не уходить с рабочего места, не выполнив сменно-о задания» станет правилом каждого дня.

Каменщики и монтажники, сварщики и отделочники! Шире используйте передовой опыт. Дело каждого новатора — передать свои знания, навыки и опыт другим, стать наставником новичков, воспитывать у каждого коммунистическое отношение к труду.

Молодые строители Атоммаша! Поддержим движение «Работать без отставших!» Обращаемся к работникам

производственно-технической, диспетчерской и комплектующей служб — ритм и пульс строительного конвейера зависят от вас.

Комсомольцы и молодежь! Шире разверните борьбу за качество выполняемых работ, за строгое соблюдение режима экономии и бережливости, повышение производительности труда, эффективность производства.

Третий слет молодых строителей Атоммаша выражает твердую уверенность в том, что молодежные коллективы строителей и монтажников ударным трудом, творческой энергией обеспечат успешное выполнение решений партии и правительства по созданию уникального завода атомного энергетического машиностроения.

Репортаж со слета читайте на четвертой странице газеты.

РЕЗОЛЮЦИЯ

МИТИНГА СТРОИТЕЛЕЙ, МОНТАЖНИКОВ И ЭКСПЛУАТАЦИОННИКОВ ВОЛГОДОНСКОГО ЗАВОДА АТОММАШ, ПОСВЯЩЕННОГО ПРОТЕСТУ ПРОИЗВОДСТВА США НЕЙТРОННОЙ

Многотысячный коллектив строителей, монтажников и эксплуатационников завода Атоммаш гневно осуждает опасные планы американских империалистов развернуть производство нового вида оружия массового уничтожения — нейтронной бомбы.

Подобный шаг способствует дальнейшей гонке вооружения и создаст новые опасности для мира на нашей планете.

Планы хладнокровного уничтожения миллионов людей являются нарушением элементарных человеческих прав, прежде всего — права человека на жизнь.

Мы никогда не забудем, какой тяжелой ценой заплатил наш народ за то, чтобы в мире и счастье росло наше поколение. Поэтому мы выражаем твердое стремление — крепить своим упорным трудом мощь Советской страны, оплота мира и счастья всех народов.

Глубоко сознавая высокую ответственность перед партией и народом за выполнение огромной важности государственной задачи по строительству завода Атоммаш, чтобы мирный атом создавал экономическое могущество нашей Родины, мы заверяем родную Коммунистическую партию в том, что приложим все свои силы, знания и накопленный опыт к досрочному завершению строительства завода. Своим ударным трудом, общественно-политической активностью мы внесем свой вклад в дело укрепления мира во всем мире.

Выражаем горячую поддержку миролюбивой политике Коммунистической партии Советского Союза и его Политбюро во главе с выдающимся борцом за мир товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

Мы хотим трудиться под мирным небом. Поэтому наш прямой долг — защитить будущие поколения от кошмаров атомной войны.

От имени большой армии строителей, монтажников и эксплуатационников завода Атоммаш мы требуем немедленного запрещения производства варварского оружия массового уничтожения человека. Мы осуждаем преступную политику США.

Наше «нет» нейтронной бомбе!



На снимке: идет митинг протеста на главном корпусе завода Атоммаш.

Фото В. Колиссарова.

Соревнование — Творчество масс

Итоги
работы за
7 месяцев
1977 года
Выпуск 7 (19)



Эффективнее использовать резервы

Семь месяцев юбилейного года, второго года десятилетия пятилетки.

Многие успели сделать за это время строители Атоммаша. Возвели целый ряд промышленных объектов (асфальто-бетонный завод, объекты производственной базы и пускового комплекса корпуса № 1), построили десятки домов, проложили километры автодорог. 77020 тысяч рублей — на такую сумму выполнен объем работ за семь месяцев при плане 76006 тысяч рублей.

Почти 40 процентов этого объема приходится на долю управления «Заводстрой», которое является генеральным подрядчиком на строительстве пускового комплекса корпуса № 1. Строители «Заводстрой» вместе с подрядными организациями при плане 26909 тысяч рублей освоили за семь месяцев 30773 тысячи рублей.

Из всех крупных подразделений треста только коллектив управления «Промстрой» не выполнил план по генподряду. Недовыполнение составило 2436 тысяч рублей.

По-прежнему неудовлетворительны темпы строительства собственными силами. Выполнение плана трестом «Волгодонскэнергострой» собственными силами неравномерно и почти не поддается какой-либо систематизации. Если в январе по этому показателю план выполнен на 103 процента, то в марте — на 76, в июне — на 89, в июле — на 100 процентов. Отставание в весенний период руководители подразделений относят на счет непогоды. Но это ли не признание собственных ошибок в управлении строительством?

План семи месяцев собственными силами коллективом треста выполнен лишь на 93 процента, а например, в «Жилстрое» — на 72 процента, в энергочастке и того меньше, там освоено 128 тысяч рублей, то есть более половины семимесячного задания.

Не стоит успокаиваться коллективу УСМР. Хотя план перевыполнен, итоги показывают, что есть возможности работать еще лучше. И в первую очередь бороться за улучшение работы и обслуживания машинного парка.

Большое значение имеет слаженность и четкость в работе субподрядных организаций. За семь месяцев на объектах нашего треста они освоили 36896 тысяч рублей при плане 32820 тысяч (112 процентов). Однако на объектах, где генподрядчиком является управление «Промстрой», субподрядные организации с начала года на 73 процента выполнили задание, а в июле — на 63 процента.

Вместе с генподрядчиком СМУ-6 «Промстрой» плохо работают субподрядчики на строительстве объектов ТЭЦ-2. С учетом допущенного отставания, им каждый оставшийся месяц этого года надо ос-

ваивать в среднем на 300 тысяч рублей больше, чем предполагалось ранее. А для этого надо серьезно заниматься вопросами организации труда.

В целом выполнение плана строительства завода подразделениями треста и субподрядными организациями выглядит следующим образом (первая колонка цифр — процент выполнения плана семи месяцев, вторая — июля).

УС «Промстрой» 80 94
в т. ч. собственными силами 78 152
УС «Жилстрой» 100 121
в т. ч. собственными силами 70 103
УС «Заводстрой» 114 100
в т. ч. собственными силами 94 87
УСМР 117 133
По тресту 104 107
Субподрядные организации 119 107

в том числе:
«Спецпромстрой» 109 51
«Южэнерго-монтаж-изоляция» 98 154
«Гидроспецстрой» 141 123
«Волгодонскэнерго-жилстрой» 83 66
«Электро-монтаж» 126 467
«Теплоэнерго-монтаж» 206 210
«Гидроспецфундаментстрой» 127 100
«Южсталь-конструкция» 173 247

По-прежнему неудовлетворительно ведется строительство пускового комплекса корпуса № 1 Атоммаша. Сегодня строители отстают почти на шпалтора миллиона рублей.

За семь месяцев допущен перерасход фонда заработной платы в пересчете на выполненный объем работ на 311 тысяч рублей. Имеется перерасход в управлениях «Промстрой», «Жилстрой», «Заводстрой». Фактический средний месячный заработок работников, занятых на строительном-монтажных работах, во многих организациях выше нормы. Это относится в первую очередь к управлениям «Жилстрой» и «Промстрой». Например, средний заработок рабочего СМУ-15 УС «Промстрой» выше нормы на 39 рублей. А на предприятии железнодорожного транспорта имеется экономия фонда зарплаты.

Несколько слов стоит сказать о наших кадрах. С начала года в тресте «Волгодонскэнергострой» уволилось 5512 человек (из них только 197 на нарушение трудовой дисциплины). Остальные ушли со стройки из-за отсутствия жилья, детских садов и по многим другим причинам, устранить которые мы должны сами. Не сделав этого, стабильный коллектив сформировать невозможно. Большая текучесть кадров в «Жилстрое» (уволилось 1185 человек), в «Заводстрое» (1026 человек), в УСМР (857 человек), на растворо-бетонном заводе (300 человек).

Экономическая служба «Знамени строителя»

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЪЕМА РАБОТ

ТРЕСТОМ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» В ИЮЛЕ 1977 ГОДА

Подразделения	План (т. руб.)	Факт. в %	План 7 м-цев в %
УС «Промстрой»	1998	1650	83 79
собственными силами	690	831	120 85
СМУ-5	391	391	100
собственными силами	190	319	168
СМУ-6	1010	742	73
собственными силами	240	169	70
СМУ-15	597	517	88
собственными силами	260	343	132 114
УС «Заводстрой»	4360	4382	101 94
собственными силами	2065	1793	87
СМУ-8	564	292	52
собственными силами	295	193	65
СМУ-9	1137	1326	117
собственными силами	420	483	115
СМУ-10	1842	2247	122
собственными силами	510	510	100
СМУ-11	603	517	86
собственными силами	290	212	73
СМУ-12	214	—	—
собственными силами	180	82	45
СМУ-16,	370	313	84
собственными силами	3447	4355	126 104
УС «Жилстрой»	1095	1107	101 72
собственными силами	2548	2415	95
СМУ-2	250	221	88
собственными силами	23	79	в 3,4 раза
СМУ-3	190	217	114
собственными силами	361	829	в 2,3 раза
СМУ-4	250	251	100
собственными силами	493	813	163
СМУ-13	235	247	105
собственными силами	22	219	в 10 раз
СМУ-14	170	171	100
собственными силами	1320	1922	146 117
УСМР, соб. силами	320	333	104
СОМУ-1	389	696	179
СУМР-1	160	318	196
СУМР-2	451	575	128
СМУ-7	40	48	120 120
УЖДТ	10	10	100 39
Энергоучасток	10	10	100 109
Участок связи	11775	11785	100 101
По тресту	6581	6591	100 93

СУБПОДРЯДНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Подразделения	План (т. руб.)	Факт. в %	План 7 м-цев в %
«Южстальконструкция»	400	988	в 2,5 173
«Навалэлектромонтаж»	190	228	120 124
«Навсантехмонтаж»	55	59	107 118
«Гидроспецстрой»	170	208	122 136
«Гидроспецфундаментстрой»	85	94	110 127
«Теплоэнерго-монтаж»	479	307	64 92
«Южтехмонтаж»	150	158	105 103
«Спецпромстрой»	400	193	50 98
«Электро-монтаж»	264	269	102 100
«Волгодонскэнергожилстрой»	2090	1465	70 81
«Южпромвентиляция»	130	167	128 124
«Южэнерго-монтаж-изоляция»	81	55	68 71
«Спецатом-энерго-монтаж»	333	206	62 67
«Навэаэнерго-монтаж»	43	57	132 62
Всего	5194	5194	100 112

Выполнение плана семи месяцев АПО

С начала года план объема перевозок выполнен на 90 процентов, грузооборота — на 100 процентов; план использования автотранспорта — на 95 процентов. Те же показатели в июле, соответственно выполнены на 86,99 и 118 процентов.

Монтажник из СМУ-1 УС «Волгодонскэнерго-жилстрой» В. Егоров год назад приехал на Атоммаш. За это время зарекомендовал себя грамотным специалистом своего дела. Сейчас в составе бригады П. Мазура работает на строительстве жилого дома № 87 в новом городе.

Фото В. Комиссарова.

Важнейшие объекты промышленного строительства

Объекты	С начала года		В июле	
	План (т. руб.)	Факт. в %	План	Факт. в %
ПУСКОВОЙ КОМПЛЕКС КОРПУСА № 1	30574	29020	95	80
в т. ч. по тресту ВДЭС	29836	28673	96	81
Корпус № 1	20321	22116	109	112
Административно-бытовой корпус № 1	597	362	61	30
Административно-бытовой корпус № 2	492	254	52	19
Лабораторно-бытовой корпус	744	450	60	34
Склад пиломатериалов	45	17	38	13
Склад масел и химматериалов	10	3	30	—
Склад масел и подземного резервуар. хранения. Главная проходная и сторожевые посты №№ 1, 2, 3	40	—	—	—
Складская база оборудования	322	407	126	—
Газификационная станция аргона, кислорода	25	15	60	100
Компрессорная станция	33	67	в 2	—
Электроснабжение внутриплощадочное	100	—	—	—
Внеплощадочные а-дороги	50	65	130	155
Внутриплощадочные а-дороги и а-дороги предзаводской площадки	280	24	9	20
Пожарное дело	73	41	55	25
Гараж, моечная эстакада, зарядная станция	179	29	16	33
Внеплощадочные сооружения водоснабжения	2135	1416	66	40
Внеплощадочные сети и сооружения канализации	2262	2636	117	125
Магистральные теплосети	120	10	8	—
Внутриплощадочные тепловые и промышленные трубопроводы	319	271	85	118
Внутриплощадочные сети газопровода	40	—	—	—
Газорегуляторный пункт	5	1	10	33
Благоустройство и озеленение	52	32	62	—
Внеплощадочные сети газопровода	90	9	10	30
Площадка ТЭЦ	5154	3772	73	74
в т. ч. главный корпус	1919	1316	69	57
Водогрейная котельная	24	159	в 6,6	раз
Центральная насосная станция	187	61	33	28
Технические трубопроводы	111	157	141	—
Объединенный вспомогательный корпус	1192	791	66	62
Службно-бытовой корпус	547	366	67	95
Производственная база строительства	2620	3417	130	141
Автобаза на 500 а-машин	150	233	155	22
Бетонное хозяйство	162	116	72	—
Цех сборного железобетона	500	442	88	62
База механизации	176	207	118	—
База Минэнерго	200	141	71	—
База Минмонтажспецстроя	150	150	100	41
Асфальто-бетонный завод	305	173	57	—
Причал сыпучих и штучных грузов	100	941	в 9,4	раза
Автозаправочная станция на 1500 автомашин	35	14	40	150



В. Шелканов — звеньевой стюларов в бригаде А. Удалкина из СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой». Работая на 14-этажных домах, стюлары значительно перевыполняют свои задания.

На снимке: В. ШЕЛКАНОВ.

Фото В. Комиссарова.

Соревнование — Творчество масс

Итоги
работы за
7 месяцев
1977 года
Выпуск 7 (19)

ЖИЛЬЕ: СРОКИ, КАЧЕСТВО

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЪЕМА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ ТРЕСТОМ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЪЕКТОВ ЖИЛЬЯ И СОЦКУЛЬТЫТА.

Объекты	с начала года		в июле	
	план (т. руб.)	факт %	%	%
Жилсоцкультбыт в т. ч. жилстроительство	18295	18954	104	120
просвещение	13300	14753	111	100
здравоохранение	780	977	125	196
торговля	790	290	37	46
коммунальное строительство	105	234	в 2,2 раза	112
жилсоцкультбыт ТЭЦ-2	3320	2700	81	в 2 раза
	700	497	71	116

ОБЪЕКТЫ, КОТОРЫЕ ДОЛЖНЫ БЫЛИ БЫТЬ ВВЕДены В ТЕЧЕНИЕ СЕМИ МЕСЯЦЕВ ЭТОГО ГОДА (ГЕНПОДРЯДЧИК — УС «ЖИЛСТРОЙ»).

Объекты	сметная стоимость, тыс. руб.	фактическое выполнение, тыс. руб.
Жилой дом № 20, квартал 7	259	233
Жилой дом № 21, квартал 7	259	152
Жилой дом № 23, квартал 7	259	138
Жилой дом № 24, квартал 7	272	274
Магазин «Универсам» на пл. Победы	279	191
Магазин «Универсам» в новом городе	153	81
Пионерлагерь на 80 мест	2269	52
Поликлиника, квартал 8	480	359

В июле сданы в эксплуатацию: жилой дом № 16 на 116 квартир в квартале В-2, кафе на 104 места в новом городе, общежитие на 526 мест в новом городе.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕМИ МЕСЯЦЕВ УПРАВЛЕНИЕМ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВВОДНЫХ ОБЪЕКТОВ ЭТОГО ГОДА (В ПРОЦЕНТАХ).

Жилстроительство	82
Детские сады	78
Школы	86
Другие объекты соцкультбыта в том числе:	101
Жилой дом № 1, квартал В-1	101
Жилой дом № 10, квартал В-1	не приступили
Жилой дом № 17, квартал В-2	106
Жилой дом № 18, квартал В-2	66
Жилой дом № 78, квартал В-3	86
Жилой дом № 3, ЮЗР-2	20
Жилой дом № 4, ЮЗР-2	83
Жилой дом № 1 (14-этажный)	55
Жилой дом № 2 (14-этажный)	61
Детский сад № 27	85
Детский сад № 28	129
Комбинат бытового обслуживания	63
Школа, квартал В-1	71

ПОМОГЛО ТВОРЧЕСТВО

Хорошо зарекомендовало себя новшество, которое мы используем у себя в бригаде при приемке бетона.

Мы изготовили так называемые раскатки (в виде воронки из досок или металла). Теперь бетон с помощью этих приспособлений аккуратно выгружается в нужное место. Экономим материал и рабочую силу. Высвободилось четыре человека, которые занимались чисткой подмоствок.

С. ТИТОВ,
бригадир СМУ-9 УС «Заводстрой».

Производительность труда

Показатель, по которому коллективом треста «Волгодонскэнергожилстрой» план в основном не выполняется. Вот и за семь месяцев этого года выполнение нормы выработки на одного работника составило 92 процента. Особенно неудовлетворительная обстановка сложилась в управлении строительства «Заводстрой». При норме выработки 3937 рублей, с начала года каждый работник выполнил объем работ на 3444 рубля, то есть план семи месяцев освоен на 80 процентов. Следует отметить, что в июле в управлении «Заводстрой» норма выработки выполнена на 100 процентов. Это уже шаг вперед. И дело почти всего коллектива — не отступать, вести постоянный поиск неиспользованных резервов, применяя все методы в борьбе за повышение производительности труда.

Норму выработки за семь месяцев не выполнили все подразделения треста, за исключением уча-

стка связи (117 процентов). В июле же, наоборот, этот показатель выполнен почти всеми, кроме УСМР (97 процентов). По тресту за прошедший месяц выполнение составило 101 процент.

Среди СМУ наиболее высокое выполнение нормы выработки одного работника на строительномонтажных работах достигнуто в СМУ-5 управления «Промстрой» (149 процентов). В то же время в СМУ-6, этого же управления, выполнение составило 58 процентов. Такой разрыв можно объяснить только недостатками в организации труда. В связи с этим не случайно на площадке ТЭЦ-2, где СМУ-6 является генподрядчиком, объем работ в июле выполнен лишь на 71 процент, а с начала года — на 73 процента. Благодарю, которое сейчас воцарилось в СМУ-6, необходимо устранить, чтобы в этом году первую очередь ТЭЦ-2 ввести в число действующих.

СЕБЕСТОИМОСТЬ

В целом по тресту сметная стоимость строительномонтажных работ на первое полугодие составила 33552 тысячи рублей. Фактически же затрачено — 31892 тысячи рублей или на 3798 тысяч рублей себестоимость СМР снижена. Успешно справились с выполнением этого показателя в управлении строительства «Промстрой». Фактически затраты на производство строительномонтажных работ там составили 3886 тысяч рублей, при сметной стоимости 4660 тысячи. В копилку экономии и бережливости положено 1040 тысяч рублей.

Снижение себестоимости достигнуто в управлениях строительства «Жилстрой» (на 273 тысячи рублей), «Заводстрой» (на 831 тысячу), в УСМР (на 662 тысячи рублей), в энергоучастке (на 20 тысяч рублей), на участке связи.

Наши успехи

На 104,7 процента выполнен план семи месяцев коллективом монтажного управления № 1 (МУ-11) треста «Электрожмонтаж». Основной объем работ электромонтажники выполняют в Волгодонске на строительстве объектов промышленного назначения: на пусковом комплексе корпуса № 1, ТЭЦ-2, очистных сооружений канализации.

Кроме того, рабочие МУ-11 своими силами строят дом и через месяц сдадут его под отделку. В социалистическом соревновании пример показывают прораб В. Дахнов, монтажники П. Булавко и Н. Черный.

Выполнен план и по другим объектам, которые расположены в Астрахани и Таганроге.

Н. АНУФРИЕВА,
начальник планового отдела МУ-11 треста «Электрожмонтаж».

КОРОТКО

Один из главных пунктов социалистических обязательств механизаторов УСМР — экономия материалов. Рабочие управления сэкономили в этом году 30 кубических метров бетона, 781 тонну дизельного топлива, 1538 погонных метров различных труб.

В результате внедрения рационализаторских предложений и прогрессивной технологии выполняемых работ механизаторы получили в начале года 235 тысяч рублей сверхплановой прибыли при обязательстве 150 тысяч.

В УСМР с начала этого года 236 человек повысили квалификацию, 118 получили смежную профессию, 142 учатся в школах рабочей молодежи, в техникумах, в вузах.

В. ФИЛАТОВ,
председатель
постройкома УСМР.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ЗАВОДСТРОЙ» ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ» КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ, СТРОЯЩИМ ГЛАВНЫЙ КОРПУС ЗАВОДА АТОММАШ.

Дорогие товарищи!

Обсудив открытое письмо бригад Г. М. Фоменко и В. Л. Буцына ко всем строителям Атоммаша, мы, строители управления строительства «Заводстрой», единодушно одобряем их призыв трудиться самоотверженно, с высокой отдачей, работы сдавать только с первого предъявления, с хорошим и отличным качеством.

Осталось меньше трех месяцев, в течение которых всем нам предстоит выполнить перед Родиной высокие социалистические обязательства — сдать первую очередь Атоммаша к 60-летию Великого Октября. Времени осталось мало и мы, каждый на своем рабочем месте, должны дать максимум возможного, используя все накопленное мастерство, смекалку и опыт. Предстоит освоить около двадцати миллионов рублей. Для достижения поставленной цели есть только один путь — использовать все внутренние резервы.

Неразберихе нужно противопоставить четкую организацию труда. Все рабочее время должно быть отдано труду. Мы должны сообща лучше использовать механизмы и технику.

Атоммаш — линия передовой, поэтому прогульщиков и пьяниц надо считать дезертирами трудового фронта.

Не исчерпали своих возможностей работники многочисленных субподрядных организаций. От вашего четкого взаимодействия между собой и с

генподрядчиком зависят темп и мощь строительного потока. Мы уверены, что субподрядчики еще скажут свое веское слово. Работники общественно-гитания и торговли, грузового и пассажирского транспорта должны сделать все необходимое для создания максимума удобства строителям Атоммаша. Мы вправе рассчитывать на их помощь.

В борьбе за выполнение исторического решения XXV съезда КПСС о строительстве первенца атомного машиностроения строители Атоммаша могут и должны исползовать всю полноту прав, предоставленных им Конституцией СССР. Весь арсенал средств и способов мобилизации строителей должен работать с полной нагрузкой. Аргументированной критике недостатков всегда найдется время на рабочем собрании, место в стенгазете или пресс-центре, в передаче радиогазеты.

От четкости действий всех строителей зависит успех в достижении поставленной цели. Каждый должен проникнуться сознанием личной ответственности за общее дело. Слово, данное партии, народу, должно быть подкреплено делом — сдачей первого корпуса завода Атоммаш к 60-летию Великого Октября.

Обращение принято на собрании бригадиров, мастеров, начальников участков, служб и строительномонтажных управлений УС «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергожилстрой».

Слово отстающим СОГЛАСЬЯ НЕТ

Управление строительства «Промстрой» неудовлетворительно работает с самого начала года. План семи месяцев по генподряду выполнен на 79 процентов, собственными силами — на 85.

Что же послужило тормозом в работе, какие причины привели коллектив к такому показателю?

На эти и другие вопросы мы попросили ответить заместителя начальника УС «Промстрой» по производству В. Ф. Кустова. Вот что он рассказал: — Основной генподряд заложен в объектах ТЭЦ-2, но, как известно, одним объектом плана не вытнешь. Нужна подмога с других, менее важных объектов. А этого у нас нет.

И подводят в первую очередь субподрядчики, особенно организации Минмонтажспецтроя. Они взяли планы ниже своих возможностей, на наши объекты мало обращают внимания. Мы планировали произвести устройство внутренней сантехники наших баз силами СМУ треста «Кавсантехмонтаж». Однако с самого начала года работы не ведутся. Такое же положение сложилось с организациями «Кавэлектромонтаж», «Южтехмонтаж», «Южпромвентиляция» и другими.

От редакции. Возможность поправить дела есть. Генподрядной и субподрядной организациям нужно строго координировать свои действия.

Комсомол идет в авангарде

Суббота. Главный корпус завода. Время близится к двум. Затихает шум работ, однако строители не спешат сегодня, как обычно, разойтись по домам. С красочными лозунгами и транспарантами собираются они возле импровизированной трибуны, чтобы в канун своего профессионального праздника подытожить достигнутое, представить и осмыслить, что еще предстоит сделать. Участники III традиционного слета молодых строителей Атоммаша своим выступлением приветствуют вокально-инструментальный ансамбль «Намертон».

Музыка стихает. На трибуну поднимается почетный президиум, в составе которого первый секретарь горкома партии И. Ф. Учаев, секретарь парткома треста А. Е. Тягливый, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Баласюк, второй секретарь ГК ВЛКСМ А. В. Скободыкин, представители передовых бригад.

Слет открывает начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки А. Полтавский.

— Не случайно мы проводим слет именно здесь, на первом корпусе строящегося завода, — говорит он. — Ровно год назад на втором нашем слете комсомольцы и молодежь дали слово построить корпус досрочно. И вот сейчас, когда корпус-гигант уже поднялся в полный свой рост, мы можем оценить результаты напряженного годового труда. Но до сдачи еще предстоит хорошо потрудиться. Так покажем на что способен комсомол семидесятых!

Молодежь аплодисментами встречает эти слова.

Своей трудовой праздник комсомол стройки отметил неделей трудовых рекордов. Победителем ее стала бригада электромонтеров В. Страхова СМУ-1 УС «Волгодонскэнергожилстрой». Бригадиром предоставляется право поднять флаг слета.

Первой рапортует комсомольца УСМР:

— За первое полугодие освоено 10151 тысяча рублей при плане 8880 тысяч, — говорится в рапорте. Значительный вклад в выполнение плана внесли комсомольско-молодежные бригады и экипажи управления.

К микрофону подходит секретарь комсомольской организации УС «Заводстрой» И. Мицай.

— Со времени проведения второго слета в управлении организовано восемь комсомольско-молодежных коллективов, два из них работают по бригадному подряду. В аван-

гарде социалистического соревнования идут бригады Георгия Фоменко, Сергея Титова, Алексея Клепикова, Нины Буцной, Ивана Фоменко. За полугодие комсомольско-молодежными коллективами на строительстве корпуса № 1 освоено более миллиона рублей, из них сверх плана более 138 тысяч.

В комсомольско-молодежных коллективах родились починки: «Даешь комсомольский поход на монтаж!», «Пуску первой очереди завода — 100 ударных недель!».

Пусковой комплекс корпуса № 1 объявлен ударным объектом комсомольцев УС «Заводстрой».

Комсомольцами и молодежь нашего управления отработано на субботниках и воскресниках более 6000 человеко-часов.

Слово предоставляется первому секретарю горкома комсомола В. Баласюку. В своем выступлении он говорит о громадном вкладе комсомолки в строительство завода, призывает молодежь бороться за высокое качество, быстрые темпы строительства.

На трибуну выходит представительница бригады Н. Буцной, группкомсорг Н. Троицкая:

— Два месяца назад бригада включилась в комсомольский поход на монтаж. Каждый день мы перевыполняем плановые задания, пополняем нашу комсомольскую копилку новыми трудовыми достижениями. Только за июль наш сверхплановый подарок корпусу — 11 тысяч рублей.

Считаем, что перевыполнить сегодня норму — честь и обязанность каждого комсомольца.

Взвесив наши возможности, считаем, что комсомольский рубеж завершения работ на первой очереди — 29 октября, день рождения Ленинского комсомола, то есть, мы предлагаем комсомолки стройки взять обязательство пустить первый корпус завода на 10 дней раньше намеченного.

К микрофону один за другим выходят представители комсомольско-молодежных бригад стройки.

— Наша бригада поддерживает почин бригады Н. Буцной: сдать первую очередь завода к 29 октября, — говорит О. Прокуряков, член бригады С. Титова из СМУ-9 УС «Заводстрой». — Обещаем приложить все усилия для того, чтобы большим трудовым подарком встретить день рождения Ленинского комсомола.

— Наш коллектив, от которого во многом зави-

С III слета молодых строителей Атоммаша

сит срок сдачи первого корпуса, готов поддержать почин бригады Буцной — сдать первый корпус к 29 октября — дню рождения комсомола, — заявляет А. Василько, слесарь-монтажник ЮТМ. — Решение бригады: выполнять ежемесячную норму не ниже 130 процентов, окончить монтаж трубопроводов в каналах 30-метровых пролетов к 29 октября, монтаж печей — 20 октября.

Мы предлагаем организовать социалистическое соревнование смежников. Наш коллектив к такому соревнованию готов!

Слово берет А. Яничкин, командир ССО РИСИ-5.

— От имени своих товарищей, студентов Ростовского инженерно-строительного института, поздравляю участников III слета молодых строителей Атоммаша с нашим общим профессиональным праздником!

Недолго пробудет наш отряд на строительстве Атоммаша — всего 50 дней. Мы тоже считаем себя строителями завода атомного энергетического машиностроения и стремимся внести свой посильный вклад в сооружение его объектов.

Отряд РИСИ-5, насчитывающий в своих рядах 50 бойцов, за июль освоил 100 тысяч рублей, выполнив свою производственную задачу на 111 процентов.

Желая как можно больше дать Атоммашу, наш отряд выступил с инициативой — остаться на стройке на сентябрь. Этот почин поддержали уже 8 отрядов.

Слово предоставляется первому секретарю горкома партии И. Ф. Учаеву. Он высказывает одобрение инициативы комсомольцев, сердечно благодарит молодежь за ударный, доблестный труд.

Игорь Федорович вручает награды лучшим молодым строителям, среди которых Н. Потапчик, бригадир комсомольско-молодежного коллектива в а СМУ-2 УС «Жилстрой». Н. Потапчик награждается медалью «За трудовую доблесть». Аплодисментами, громким «Ура!» встречают студенты ССО НПИ-16 награждение их Почетной грамотой.

В заключение участники слета принимают обращение ко всем строителям Атоммаша.

Г. ГЕОРГИЕВА.

Репортаж

В канун празднования Дня строителя в Волгодонск прибыла делегация Правления Союза кинематографистов СССР. В ее составе — секретарь Правления Союза кинематографистов, заслуженный артист СССР Алексей Баталов, заслуженная артистка РСФСР Алла Лафонова. 14 августа во Дворце культуры «Октябрь» и в кинотеатре «Восток» состоялись творческие встречи известных киноартистов с жителями города, а на другой день члены делегации прибыли на первый корпус строящегося завода для заключения Договора о творческом содружестве Союза кинематографистов СССР и коллектива строителей завода Атоммаш.

ДРУЖБА СТРОИТЕЛЕЙ И АРТИСТОВ

СТРОИТЕЛИ аплодисментами приветствовали поднявшихся на трибуну членов делегации, партийных, хозяйственных руководителей стройки.

Р. И. Бедюх, секретарь городского комитета партии, представила слово члену правления Союза кинематографистов, критику и киносценаристу А. Е. Новогрудскому.

— За те несколько дней, что мы здесь провели, — сказал он, — у нас сложилось впечатление об Атоммаше, как об одной из самых грандиозных строений века. Содружество, которое мы заключаем, позволит нам подробнее узнать о вашей жизни, о вашем героическом труде с тем, чтобы ярче, жизненнее, правдивее отразить их в киноискусстве. Пятидесятый Союз кинематографистов со своей стороны будет стремиться держать вас в курсе всех дел и событий жизни кинематографа. На суд строителей Атоммаша мы будем выносить наши новые работы, на встречу с вами будут приезжать киноактеры, кинодраматурги, кинокритики, которые расскажут о достижениях советского кино, о своих творческих планах.

К микрофону подходит секретарь Правления Союза кинематографистов СССР, народный артист Советского Союза Алексей Баталов.

Бурными аплодисментами встречают строители известного и всеми любимого актера. В теплых словах, со своей знаменитой обаятельной улыбкой на лице поздравляет Алексей Васильевич собравшихся с их профессиональным праздником.

— В 1963 году, — рассказывает он, — когда я снимался в фильме «Девять дней одного года», затрагивающем тему атомной энергии, страшной силой своей разрушительной силы, об атомной промышленности говорили шепотом. В то время еще не знали, какое направление развития она будет иметь. И вот сегодня вы строите завод, который посредством выпускаемых машин поставит атом на службу человеку в его мирном труде.

Огромная важность этого завода для экономики страны, несомненно, привлечет сюда работников кино. Об Атоммаше будет снято множество хроникальных и документальных лент, многие сценаристы художественных фильмов перенесут сюда действие своих повествований. В этих стенах, я уверен, будут происходить

большие съемки, и вы, строители и эксплуатационники завода-гиганта приmete в них участие.

Так что содружество, которое мы здесь сейчас заключаем, будет длиться долгие и долгие годы.

Сегодня третья наша встреча с жителями Волгодонска, со строителями Атоммаша. Прошедшие встречи показали, что зритель в вашем городе очень вдумчивый и внимательный. С большим удовольствием предоставим мы на ваш суд наши новые работы. Строительством первого в мире завода атомного энергетического машиностроения — дело огромной государственной важности. Вы с честью выполняете порученную вам работу и достойны самых интересных, содержательных зрелищ и представлений. Мы обязуемся систематически организовывать в вашем городе кинофестивали и кинофестивали, первый такой фестиваль планируем провести в канун сдачи первой очереди первого корпуса перед праздником 60-летия Великого Октября.

От имени строителей на встрече выступил секретарь партбюро треста «Волгодонскэнергострой» А. Е. Тягливый. Он горячо поблагодарил деятелей киноискусства за то внимание, ту поддержку, которые они оказывают стройке, заверил, что строители в ответ на это будут трудиться еще более производительнее.

Затем договор о содружестве был скреплен официальными подписями. По поручению Правления Союза кинематографистов его подписали секретарь правления СК СССР А. В. Баталов, член правления СК СССР А. Е. Новогрудский, член правления СК СССР секретарь Ростовского отделения СК СССР Г. Ф. Денисенко, заслуженная артистка РСФСР А. Д. Ларионова.

От коллектива строителей подпись свою поставил управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин, секретарь парткома треста А. Е. Тягливый, председатель объединенного построения комитета Б. П. Ковалев, секретарь комитета комсомола треста В. Коленин, собравшиеся горячими аплодисментами встретили подписание договора.

На одной из крупнейших строек десятой пятилетки — Атоммаше — возникла крепкая связь труда и искусства.

Г. СЛЮСАРЬ.

ДОГОВОР

О ТВОРЧЕСКОМ СОДРУЖЕСТВЕ СОЮЗА КИНЕМАТОГРАФИСТОВ СССР И КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ ЗАВОДА АТОММАШ.

Придавая большое значение укреплению связей искусства и труда в свете решений XXV съезда КПСС, в целях содействия идейно-эстетическому воспитанию трудящихся, а также ознакомлению деятелей киноискусства с жизнью и героическим трудом строителей, Союз кинематографистов СССР и коллектив строителей, монтажников и эксплуатационников одной из крупнейших строек десятой пятилетки — Атоммаша, заключает настоящий договор о творческом содружестве.

Правление Союза кинематографистов СССР обязуется проводить в г. Волгодонске фестивали и смотры советского киноискусства для коллектива Атоммаша с показом новых фильмов и участием творческих работников кино.

Направлять деятелей кино для творческих встреч с рабочими Атоммаша, проведения лекций и бесед по вопросам киноискусства, участия в конференциях кинозрителей.

Организовать для строителей Атоммаша кинолекторий на базе кинотеатра «Восток» и Дворца культуры «Октябрь», наладить систематическую помощь в их практической работе через Бюро пропаганды советского киноискусства.

Направлять безвозмездно партийному комитету строительства массовую кинолитературу, издаваемую Бюро пропаганды советского киноискусства, в том числе периодическую фотогазету «Новости кино», выставки и другие материалы.

Организовать с участием Правления Ростовского-на-Дону отделения Союза кинематографистов постоянную практическую помощь и творческую консультацию кинолюбителям Атоммаша.

Руководство, партийные, профсоюзные, комсомольские организации Атоммаша обязуются:

Оказывать всемерное содействие Союзу кинематографистов СССР в проведении предусмотренных настоящим Договором мероприятий.

Знакомить деятелей киноискусства с опытом строительства, оказывать помощь в сборе и изучении материалов о труде и жизни строителей при подготовке новых кинопроизведений на современные темы.

Регулярно обмениваться делегациями для творческих встреч в Центральном Доме кино (Москва) и во Дворце культуры «Октябрь» (Волгодонск).

Проверка выполнения настоящего Договора о творческом содружестве и составление календарного плана производится совместно правлением СК СССР и руководством стройки Атоммаша один раз в год попеременно в Волгодонске и Москве.

И. о. редактора М. МАРЬЕНКО.

Спорт

День физкультуры

организаций, строители Атоммаша. По результатам соревнований на 1-е место вышел В. Бабенко, работник ВОЗЗ. II место завоевал мастер «Гидроспецстрой» Л. Виноуров.

Футболисты команды «Атоммаш» треста «Волгодонскэнергострой» в день физкультуры на поле стадиона «Строитель» встретились с командой «Кардан-деталь» города Аксай. Атоммашевцы выиграли встречу со счетом 1:0.

В. ЛЕОНИДОВ, наш рабкор.

13 августа в шахматно-шашечном клубе города были проведены командные соревнования по шахматам между ДСО «Спартак» и «Труд».

Шахматисты «Спартак» одержали победу над своими спортивными соперниками со счетом 10:2.

Было проведено также личное первенство по русским шашкам. В нем участвовали представители городских

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич